

仨学生被困八仙墩 民警连夜搜救

崂山民警历时1个多小时将3人救下山 提醒游客切勿走野路打卡“网红景点”

早报2月20日讯 2月19日晚8时许,返岭派出所接到市民陈先生的报警求助,称其16岁的儿子小陈和两个同学在崂山景区八仙墩附近登山时迷路,被困在山上。返岭派出所民警立即组织救援人员上山开展搜救,历时1个多小时才将3名学生安全救下山。

跟视频探险迷了路

“之前在抖音上看到网红打卡地八仙墩的视频,我便约着两名同学一起爬崂山欣赏美景,没想到山路这么难走,下山时天已黑,彻底迷路。”小陈获救后告诉民警,他和同学3人当天下午2时许来到青山渔村,从青山码头沿山路往八仙墩方向前进。返回时天色已晚,山路不熟悉,用小陈的话说,每走一步,都不知道下一步会发生什么。

3个人踉踉跄跄地摸索了1个多小时,到晚上8时,已经彻底迷路,手机电量不足,小陈便赶紧给父亲打电话,告知其在山上迷路,陈先生得知情况后立即前往青山码头,到达后便拨打110报警求助。

民警上山紧急搜救

“我们与小陈取得了联系,根据小陈反馈的位置,大致判断他们在泉心河谷附近,随后我们安排4名民辅警立即展开搜救。”返岭派出所指导员毕磊说。

当晚,搜寻民警一边展开搜救,一边与小陈联系,“他们能看到梦幻沙滩,被困位置就比较容易锁定了。那一带是驴友非常热衷的网红打卡地。”民警在进山途中不断和孩子们电话联系,安抚他们,并让他们保持原地不动,保存体力。

1个多小时后,民警在青山村梦幻海滩附近找到3名被困学生,此时3人身体状况较好,只是因为天黑迷路有些害怕,民警对孩子们进行安抚后,安全把他们带下山。

今年已劝阻上百人

“八仙墩属于尚未开发的地方,去年下半年以来,伴随着抖音等视频平台上关于八仙墩的视频火了之后,很多年轻人前来打卡,还有人专门发布了相关路线,并且留下了相关标记。因为很多人前来看日出,晚上无法发现这些标记,因此,出现了多起游客被困、受伤的情况。”

早报2月20日讯 为切实维护广大学生和家长的合法权益,防止校外培训机构“卷款跑路”“退费难”等侵害群众利益事件发生,自2023年起,我市由教育部门监管面向中小学生开展培训的校外培训机构全面实施“消拨同步·一课一消”监管模式。

据悉,“消拨同步·一课一消”模式下,所交纳的课程费用将首先进入培训机构在托管预收费用资金的银行开设的专用账户,培训机构无法提前支取使用。只有在机构完成一节课程的授课并经家长确认后,托管银行才会向机构划拨相应课程款项。过去,交纳的培训费用直接进入了机构的基本账户,有的培训费用甚至进入了举办者的个人账户。一旦产生费用纠纷,往往难以追回学费,监管部门难以管控资金流向。“消



不少市民和游客到八仙墩“打卡”。

毕磊说。

毕磊介绍,去年10月份以来,返岭派出所先后接到了类似警情4起,去年10月31日晚上,就有4名大学生游客被困在八仙墩附近。不少游客和市民并不了解八仙墩的地形,这里还没有进行开发,地形较为复杂,而且时常还有蛇出没。

毕磊表示,八仙墩在崂山东南角,离旅游景点太清宫有六七公里远,只有一条山野小路相通,一般游客难以到此。返岭派出所设在青山码头设有警务室,发现有大白天想要走野路去八仙墩的游客,就会及时劝阻,同时,崂山景区也安排专人来劝阻想要走野路的游客,今年以来,两部门已经劝阻了上百人。

/ 链接 /

探险八仙墩 游客频闹悬

●去年10月17日,4名男子结伴从崂山太清景区进入未开放山域,准备前往八仙墩。由于未开放山域道路条件非常复杂,茂密植被,其中两人因体能稍差掉队,进入了一处密林,找不到下山道路。天色逐渐暗下来,4人只好报警求助。

接报后,青岛红十字蓝天救援队队员们上山搜寻,一路披荆斩棘为被困者蹚出一条救援通道,花费近两个小时将他们安全转移下山。

●去年10月31日傍晚5时35分,青岛红十字蓝天队接到警讯,有4名游客被困在八仙墩附近,需要紧急救援。2名男青年来自西海岸新区和河北,2位女青年是沈阳某所大学的学生,他们在爬山途中相识,于傍晚5时左右在八仙墩崖边被困。晚上7时57分,所有人员安全返回青山码头,救援人员及舟艇起水上岸,救援结束。4名被困人员也分别被队员捎带到大河东和浦里地铁站,各自乘车返回。

●今年2月7日凌晨2点,4名游客前往崂山八仙墩看日出,当一行人行至“蝸蝇笼顶”时,因忘情于景色拍照打卡导致迷路被困。在找路过程中,1名男子因脚下路滑摔倒不慎受伤,无奈之下只能报警求助。崂山警方快速反应,协调青岛红十字蓝天救援队联动联处。救援队第一时间赴现场,全程历时近1小时搜救,成功将被困人员转移下山送到安全区域。

切勿走野路探险

崂山警方提醒:八仙墩属于尚未开发的地方,广大游客勿偏离正常游玩路径,进入未开发地段活动,切勿通过“野路”登山打卡“网红景点”,保障自身安全,远离危险。户外活动要在有经验的专业人员带领下进行,谨慎选择“网红路线”,登山需备好相关设备,充足的食物及照明工具,一旦遭遇危险,请第一时间报警求助。目前,崂山区已经进入森林防火高级别预警期,游客更应遵循政府法律法规,避免为自己和社会带来不必要的麻烦。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 韩云龙 车璐 摄影报道)



扫码观看现场视频

防止校外培训机构“卷款跑路”

青岛全面实施“消拨同步·一课一消”监管模式

拨同步·一课一消”模式改善了这种状况,并能够最大程度地保障家长和学生的合法权益。

此前,教育部面向全国家长推出了“校外培训家长端”APP,家长可通过APP在“掌上”进行选课、交费、消课、退费。在“校外培训家长端”APP上购买的培训服务均采用“消拨同步·一课一消”模式进行监管,在购买课程的同时会自动与培训机构签订规范的《中小学生校外培训服务合同》(电子合同),双方权利义务明晰,不会被霸王条款束缚。通过

APP交纳的预付费将纳入托管专用账户监管,交易资金通过托管银行实现实时、准确的结算划拨。授课完成后,培训机构会通过APP向家长发送确认申请,经学生家长确认同意后(超过15个工作日未进行确认的,平台视为确认同意),托管银行根据平台指令及时将该课时对应的学费从托管专户向机构基本账户进行拨付。当有合理退费请求时,可通过APP申请退费,按照合同约定(培训机构超过5个工作日未进行确认的,平台视为确认同意),将预收学费原路返回用户

的原有账户。

“消拨同步·一课一消”模式是确保参加校外培训的家长和学生合法权益的重要保障。请家长通过“校外培训家长端”APP正规渠道进行购课或续费,不要选择未纳入平台监管的无证机构或违规机构,更要避免私下通过其它方式向培训机构交纳培训费用。学科类培训应按照政府指导价交费;非学科类培训一次性交费时间跨度不超过3个月或60课时,且不得超过5000元。

(观海新闻/青报全媒体记者 王世锋)